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gglegényadó 
ét határozta el a görög kormány, 

edig igen sulyos formában. Ter- 

zonkivül még azt is, hogy meg- 

illásuktól azokat a köztisztvise- 

akik nem nősülnek meg sürgősen. 

i pedig a kormány mindezt azért, 

z utóbbi időkben Görögország- 

jelentékenyen megcsappantak a 

ágok. Kérdés azonban, hogy el- 

e majd a kivánt célhoz ezek a 

ügyi és egyéb drákói szankciók. A 

ugyanis Görögországban is 

az, mint világszerte mindenütt: az 

rek tulnyomó része azért nem nő- 

ert szegénysége, nyomorusága le- 

enne teszi számára, hogy ezt 

ye. Nem gőgös elkülönülési szel- 

em bizarr szeszélyeskedés inditja 

egtöbb agalegényt, hogy magá- 

djon, hanem a mai idők keserü 

essége. A családalapitás, a 

, önmagunk folytatódásának 

ztönös vágya olyan természetes 

vénye létrendeltetésünknek 

nyilvánvaló vezetéleteél, hogy 

onképpen nincs is szüksége pre: 

ndára. Aki csak teheti, családot 

hogy meglegyen a tüzhelye, az 

ilága. mindenek között a leg- 

és legszentebb: a boldog, békes- 

s otthon. Ez volt és ez lesz mindig 

ásyélel 

a 

Küzködő ember réve. Az elenyésző tö- 

ék nem számit, hogy van egy ki- 

ke százalék magános, furcsa embe- 

olyanok, akik nem születtek, vagy 

egyenesenalkalmatlanokis a házas- 

A2 ilyeneket belekényszeriteni 

az állapotba talan nem is volna 

atos, mert az ilyen botcsinálta 

csak kiábrándulást, családi élet ka- 

rófáját vonná maga után. Viszont a 

ol ó csoport, akiket joggal sujthat- 

z agglegényadó, azok a jólétben 

ézesságra való emberek ekik ön- 

/ al Kkor sztegenyel nem a gyatigar 

k bankvezérek, földbirtokosok és 

soraiból rekrutálód 

őöleg, hanem abból az óriási 

ől ahol a munkanélküliek, az el- 

ottak, a vékony kis exisztenciákon 

dő hadseregek sorakoznak. A há- 

k világszerte katasztrófális meg- 

ppanása nem divatjelenség, nem 

ó -holnapra felvett rossz szokás, 

ntetéssei lehetne megszüntetni 

házasságok ljesztő visszamenésének 

oka, hogy a gazdasági helyzet 

etlenné teszi a családalapitást. 

házasodhatnának azok, 
at is alig tudják a viz szinén tar- 

Külö ösen a házasságra első- ság. Nem, a adóval nem lehet ezt az álla- 

ban endelt osztály, az itjuság Ki potot megszüntetni. Csakis egy olyan 

mondani, hogyan, miből és helyzet megteremtésével, ami lehetővé 

nek s adják át fegyvereiket. A nem- 

és 

akik ön- 

ár pedig ilyenek vannak a leg- 
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Malaga elfoglalása után a nemzeti 
csapatok az elmenmekült vörös katona- 

ság üldözése során már ötven kiló- 

méternyire északra jutott el Malagá- 

tól. A vörös milicia katonái, akik a 

környékbeli szőlőkben kisebb csapa- 
tokban bujdosnak, százával jelentkez- 

zetiek tegnap elfoglalták Nerria vá- 
roskát. A Madrid-Valencia ország- 

uton megszállották Organda falut. 
Azonkivül megtámadták a 

Manzanares folyó mentén a 

"vörösöket és husz kilóméter- 

nyi szélességben foglalták el 

azok állásait. 
Malagában letartóztattak tizenöt 

bujkáló vörös katonatisztet, azonki- 

vül elfogták a város volt polgármes 

terét és a kommunista szindikátus el- 

nökét is. 
Malaga elfoglalásakor a nem- 
zetiek ezerötszáz foglyot ej- 

tettek. 
Granada közelében a nemzetiek le- 

lőttek két orosz repülőgépet. A pol- 

gárháboru kezdete óta a kormánycsa- 
patok százharmincnyole repülőgépet 

vesztettek, a nemzetiek ellenben 
mindössze harminchatot. 
Franco tábornok csapatai gyors 

menetben közelednek Almeira város 

felé. A kormánycsapatok Granada és 

Cordoba környékén nagyobb táma- 

dással próbálkoztak. amelyet azonban 
a nemzetiek visszavertek. 

Malaga elfoglalása után az első je- 

lentések ugy szóltak, hogy Kleber 

orosz tábornokot, aki Malaga védel- 

mét vezette, a nemzetieknek sikerült 

elfogni. 

Kiderült azonban, hogy egy 

másik magasrangu oerosz tisz- 

tet fogtak el, maga Kleber 

viszont törzstisztjeivel együtt 
elmenekült. i 

Kleber és társai egy angol hajón ke- 

restek menedéket, amely az utolsó 

pillanatban kifutott velük a kikötő- 

BÁNSÁGI 

ban az angol hajó hamarosan elhagy- 
ta a spanyol vizeket és igy az üldö- 

érkezett Madridba. 

pecsételve. A polgári lakosság óriási 

v NAPILAP 

Sürécük Diokádoi 
a német és olasz megbizottak 
Spanyolországáal szemben 

zést abba kellett hagyni. Kleber el- 

menekülése után állitólag már meg- 

Madrid sorsa most már meg van 

tömegekben hagyja el a fővárost. 

Eddig négyszázezer ember 

menekült el a spanyol fővá- 

rosból. Ezek legnagyobbrészt 

asszonyok és gyermekek. Az 

utóbbi időben naponta átlag 

hatezren hagyják el sietve 

Madridol. 

A katalán kormány tegnap manmni- 
fesztumot intézett Katalónia lakossá- 

gához, amelyben felszólitja a fegy- 
verképes férfiakat, hogy legyenek ké- 

szenlétben. mert a legközelebbi na- 
pokban elrendelik az általános mozgó- 
sitást. 
A katalán kormány - miként meg- 

irtuk - ajánlatot tett Franco tábor- 

noknak különbéke megkötésére. 
Azonban nem sok a kilátás, 
hogy a vemzetiek erre hajlan- 
dók lesznek. Barcelonában a 

hangulat ezért nagyon nyo- 
mott. Attól tartanak, hogy 
Katalóniában polgárháboru- 

ra kerül a sor. 
A Daily Mail jelentése szerint az 

orosz szovjetkormány Caballero 

kormányának Párisban 5,700.000 

francia frank hitelt nyujtott. Ezt a 

pénzt a Caballero-kormány kizárólag 

fegyverkezés; célokra használhatja 

fel. 
Londonban a nemzetközi 

ségi bizottság ülést tartott, amelyen 

Portugália követe visszautasitotta a 

Portugália és Spanyolország határán 

tervezett nemzetközi ellenőrzést. A 

semlegességi bizottság albizottsága 

most uj megoldási módot fog keresni, 

amelyet Portugália is elfogadhat. 
Közben az önkéntesek és a 

fegyverek szállitása Spanyol- 

semleges- 

ből Az Almirante Cervera nemzeti 

hadihaió üldözőbe vette őket. azon- 

országba tovább folyik. A 

emdegeseégi probéma külön- 
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Szerkesztőség és kiadóhivafal 

ben az angol alsóház legutób- 
bi ülésén is szóbakerült. 

A külügyi államtitkár közölte, hogyi 
az olasz kormány csak akkor hajlan- 
dó a hadiönkénteseknek Spanyolor- 
szágba való utazását megtiltani, ha 

azt a többi állam is egyhangulag el- 

határozza. : 
Páris, lapok jelentése szerünt 

a londoni semlegességi bizott- 
ság ülésén meglepetést keltett 
Olaszország és Németország kép- 
viselőtnek az a határozoti ki- 

vánsága, hogy 

a Spanyolországba irányuló 
a etszilokat tiltsák be 
és a Spanyolországgal szem- 
ben tervezett szigoru bloká- 

dot valósitsák meg. 

Ugy látják, hogy Olaszország és Né- 
metország biztosra veszik Franco tá- 
bornok győzelmét és azért sürgetik a 

gyors döntést, nehogy az oroszoknak 
idejük legyen a spanyol vörös kor- 

mány segitségére nagyobb számu ka- 

tonaságot küldeni. 
A semlegességi albizottság csütör- 

tök délelőtti ülésén ugy döntöttek, 

hogy 
a spanyol tengerpart ellen- 

őrzésében szovjetorosz hadi- 

hajók is résztvesznek. 

Az ellenőrző hajók állandóan a par- 

tok mentén cirkálnak és feltartóztat- 
nak és átvizsgálnak minden olyan ha: 
jót, amely valamely spanyol lkötőbe 

eyek 
A Reuter-iroda cáfolja egyes kül- 

földi lapoknak azt a hirét, hogy Alge 

zirasba olasz csapatokérkeztek volna. 
A nemzetiek fogságába került vö- 

rös katonák elbeszéléseiből Mola tá- 

bornok megtudta, hogy a kormány- 

csapatok támadást terveznek ellene 

Erre a tábornok két órával előbb, 

mint a kormánycsapatok támadásu- 

kat tervezték, otfenzivába kezdett. A 

vörös katonák nagy vereséget szen 

vedtek és kénytelenek! velt vissza- 

vonulni. 

í 

nek jelene, jövője maga a bizonytalan- 

pen teheti ezt meg az az ifju, aki- 

lalkozást, 

megnésülhessenek. Tessék csak terem- 

teni nekik állást, hivatást, munkát, fog- 

amelyből csak valamennyire 

Is képesek lesznek arra hogy családot 

szünik ez a nagy házassági baisse. Mert 

a fiatal szivek keresik egymást és min 

dig találkoznak, ha csak a legkisebb 

mód is nyilik arra, hogy boldog házas 

; 

teszl, hogy a házasulandó korban levők alöpitana
k akkor rel egyszere meg- ságban egyesülhessenek. (-

) 



Szovjeloroszországban a helyzet 

rÖs 

jött ugyan a béke, különböző jelekből 

azonban arra lehet következtetni, 
hogy Voroszilov hadügyi népbiz- 
tos és Blücher marsall még min- 
dig szembenállanak Stalinnal. A vö- 
rös diktátor különben hosszabb ta- 
nmnácskozást folytatott Jezsof bel- 
ügyi népbiztossal és a tanácskozás 

eredménye az volt, hogy 

Lenin egykori munkatársai 

közül ötszázhatvanat, akik 
valamennyien mint meggyő- 
ződéses kommunisták isme- 
retesek, rendőri felügyelet 

alá helyeztek, 

Nem szabad lakásukat elhagyniok és 

nem r iezetnel, ami tu 

izs nána megkozonázásának 
ma van a tizenüt éves fordulája 

Ma ván tizenöt esztendeje annak. 

heogy 1922 február 12-én Szent Péter 

koronáját Ratti Achille fejére tet- 
ték. A megkoronázott pápa mint a ró- 

mai katolikus egyház feje a XI. Pius 
nevet vette fel. A mai napon az egész 
világ katolikusai nagy szeretettel és 
ragaszkodással fordulnak XI. Pius 
felé és egyben örömüknek adnak ki- 
fejezést, hogy a Szentatya - aki kü- 
lönben a jövő hónapban nyolcvan esz 
tendős lesz - hetekig tartó nehéz be- 

tegségéből felépülve, Tsten kegyelmé- 

ből megérhette a jubileum napját. A 
mai napon minden ország minden ka- 

tolikus templomában hálaadó isten- 

tiszteleteket tartanak. 

XI. Pius autoritativ módon intézi 

a Vatikán politikáját és ha a fővona- 
dakban környezetének véleményenem 
is tér el az övétől, azért mindenesetre 
rányomja személyiségének bélyegét 

a Vatikán politikájára. A XI. Pius 
által meghonositott munkamódszer is 

teljesen uj dolog a Vatikán történeté 
ben. , 

Az utóbbi évek eseményei be- 

iigazolták, hogy XI. Pius 
munkamódszere milyen tökéle- 

tesen megfelel a kor követel- 

ményeinek, 

Ez természetesen csak ugy volt lehet- 
séges, hogy XI. Pius rendkivüli szel- 

lemi képességek és államférfiui kva- 
litások fölött rendelkezik. Alig van 
még egy államfő vagy kormányzó ál- 
lamférfiu, aki olyan körültekintéssel 
és olyan sokoldalusággal látná el hi- 

vatását, mint a pápa. Az egyház leg- 
kisebb részletkérdésében is személye 
sen mondja ki a döntő szót. 

Mindez természetesen nem azt je- 
ti, hogy a Szentatya nem ért egyet 

munkatársaival, vagy hogy nem biz- 

még egyre forrong. Stalin és a vö 

hadsereg között látszólag létre 

szeptember 20-án verekedés közben 

dálkodót két késszurással 
megsebesitette. A vádlott, aki ellen 
emberölés kisérlete volt a vád, az es- 
küdtszék tegnapi 

adta elő, hogy önvédelemből nyult a 
késhez, mert Antalics először szidal- 

Végnélküli letartóztatások 
segitségével kapaszkodik Stalin 

a hatalomba 
lajdonképpen egyenlő a letartóztatás 
sal. 
A titkos állami rendőrség közben 

naponta ujabb és ujabb letartóztatá- 
sokat foganmatosit. A letartóztatottak 
között vannak szovjet tiszviselők, 
ipari munkások, az ifjukommunista 
szervezet tagjai, parasztok, diákok és 
egyetemi tanárok is. Jezsof belügyi 
népbiztos elrendelte, hogy a titkos 

létben álljon. 

Ukrajnában ugyszólván min- 
denkit letartóztattak, aki va- 
lamilyen felelős állást töltött 

be. 
A letartóztatottak között van 

masával állandó, mindennapos kap- 

csolatot tart fenm és minden elébe ke- 

rülő problémát megbeszél velük. 

A pápa munkatársai között 
első helyen kell megemliteni 

Pacelli biboros államtitkárt, 
ezt a nemzetközi formátumu, 

nagyvonalu államférfiut. 

Avocatto Conte Pacelli, a biboros 
fivére döntő szerepet játszott azoknál 
a tárgyalásoknál, amelyek végül is 
éveken keresztül áthidalhatatlannak 
látszó ellentéteket simitottak el a Va- 
tikán és a Kvirinál között és végül is 
teljes megegyezésne vezettek. Pacelli 
mellett a pápa személyes környezté- 
hez tartozik Taccia Dominiani bibo 
ros, Conte Serafini Vatikánváros kor- 
mányzója és számos más egyházi 

méltóság, akik naponkint jelentést 

tesznek a Szetatyának. Minden fon- 
tos döntésben azonban ő személyesen 
mondja ki az elhatározó szót. 

rendőrség állandó fegyveres készen- 

az 

ukrajnai kommunista párt első és má- 

sodik titkára, továbbá kétszáz magas- 

ranán gosnti tisztviselő, az ügyészség 

és a biróság számos tagja is. Char- 
kovban és Poltavában a városi veze- 
tőség valamennyi tagját letartóztat- 
ták, Ezenkivül folytatják a letartóz- 
tatásokat Tifliszben és Georgia egész 
területén. 

Moszkvából érkezett jelentések sze- 
rint most már kétségtelen, hogy Lit- 

vinov külügyi népbiztos kegyvesz- 
tett lett. 

Genfből való hazatérése óta 
még egyszer sem jelent meg 

a külügyi népbiztosságon és 
a lakását sem hagyta el. A 
napokban ment végbe a nép- 

biztosok szavazása és azen 
Litvinov nem vett részt. 

Azelőtt, ha külföldről hazatért, azon- 
nal megjelent Stalinnál beszámolóra, 
most azonban ez sem történt meg. 

betegségéből felgyógyult és rendki- 
vüli szellemi képességeivel és elpusz- 

tithatatlan energiájával ismét mun- 

kához láthatott, nagy része van kör- 
nyezete odaadó és gondos ápolásának. 
Pedig ezekben a kritikus napokban 
rendkivül nehéz helyzete voltaSzent- 
atya életéért aggódó munkatársi kör- 
nek. Annak ellenére, hogy 

a pápa igyekezett alkalmaz- 

kodni az orvosi tanácsokhoz 
és bizonyos higiéniai előirá- 

sokat szigoruan betart, de 
tényleges orvosi ápolásról 

hallani sem akart 

és még azokban a napokban is, ami- 

kor állapota komoly aggodalomra 
adott okot, el akarta látni hivatalos 

teendőit. Milani, a pápa orvosa 

éveken keresztül hallhatta a §zent- 

atyától ezt a kérdést: „Hogy van 

Doktor, hogy szolgál az egészségel" 

Ő azonban a hasonló kérdésekre nem 
í 

Annak, hogy XI. Pius pápa sulyos p 

A timisoarai esküdtszék tegnap 
Wieland József bacovai gazdát 
vonta felelősségre, aki az elmult év 

szomszédját, Antalics Antal gaz- 
sulyosan 

tárgyalásán azt 

meg bennük edéset Nen bizal- mazta, aztán etee bántalmazta és a 

Verekedés hevében alaposan 
megkéselte a szomszédját 

lae dr. a vádnak testi sértésre való 
minősitését kérte, ment Wieland nem 

azzal a szándékkal vette elő kését, 
hagy ellenfelét megölje. Az esküdtek 

szivesen adott választ. 

a 

földre teperte. Verekedés közben az- 
után ugy akart szabadulni szoronga- 
tott helyzetéből, hogy ellenfelét két- 

szer megszurta. A szurások Antalics 
Antalt a mellén érték és olyan sulyos 
sérüléseket okoztak, hogy harminc 
napig a szanatóriunban ápolták. A 
vádlott védője, Capetianu Nico- 

alapján három hónapi börtönre 
a vádlottat, ezenkivül tizenkétez 
kártérités megfizetésére köte 
itéletet a vádlott tudomásul vet 

Az elváli a asszony 

ségben Zsallár Iván ha 
esztendős gazda, a község 
gabb embere, szeretetben és i 
ben élt a családjával, amig a mu 

őszén megismernkedett egy elvál 
szonnyal, aki teljesen a hatalmáb 
ritette. A gazdálkodó annyira a 
retőjének befolyása alá került, 
elvitte a házába és azt követelte 

ségétől és gyermekeitől, hogy 

urnőjének ismerjék el. Emiatt 

szekedések napirenden voltak 
családi élet pokollá vált. Elva 
szerelmében a gazda azzal fenyeti 
meg a feleségét és gyermekeit, 1 
kidobja őket a házból. 
Zsallár Ivánnak a szomszédos 

ségben volt dolga és ezt az alka 
elkeseredett családja arra haszr 

zavarja a háztól. Mikor aztán a g 
hazatérésének 
nagy rettegés fogta el az egész olli 
dot. Az asszony és kisebb gyermi 
nem 18 mertek otthon maradni, ha 
ismerőseikhez mentek, A tzenhét 
tendős fiu azonban otthon marad 

vel 

Alig lépett be Zsallár Iván az ud 
ba, fia kétszer rálőtt. Mindkét 
talált és a gazda holtan rogyott 
Az apagyilkos fiu önként 

zett a csendőrségen. 

súdE, A párisi Republigue 

kairói jelentése szerint az egyintor 

cionalisták Nahaz 
megbuktatására törekszenek, 
hogy kikiáltsák Egyiptom teljes 

lenségét és megszakitsák még 

laza kapcsolatokat is, 

1987, FEBRt 

Magyar 
könyvujdonsá 
Földi: Század legszebb ass 
Zilahy: A fegyverek vissza 
Traven: Taliga 

Ehrenburg: 13 Pipa 
Lányi: Opera kalauz 
Dreiser: Zseniális embee 
Hunyadi: Vöröslámpás ház 
Passuth: Euraziz 
Zweig: Harc egy gondolat 

Illyés: Petőfi 
Dekobra: Vágyak börtöne 
Baum Vicky: Karier 

Kaphatók; 

CULTURA könyvkereskede 
Timisoara, IV, Bv. Carol 1 

Telefon: 150. 

emberölés kisérlete miatt talál 
nösnek Wieland Józsefet, de 
hitő körülmények figyelembev 
ajánlották, Az esküdtbiróság 

pokollá tetfe 
egy család éll 

A jugoszláviai Zeerovsovei 

A napol 

el, hogy a betolakodott asszony 

ideje elkövetke 

pjának megtöltött vadászfegyvi 

a disznóól mögött lesbe 

EGYIPTOM TELJES FÜGGE 

pasa mini 

got Angliáboz kötik 



AHOL TILOS KORMÁNYVÁLSÁG- 

RÓL IRNL Athénből jelentik, hogy a 

kormány szigoruan lép fel azokkal sz
em- 

és Ostrovski bucurestii ben, akik a politikai válságról szóló hire- 

orosz követ tegnap megbeszé- ket terjesz
tik, Sok embert letartóztattak. 

ö A 24 Egy szalonikii lap tőszerkesztőjét, aki 

lytat tak. Megbeszélték a két lapjában at
 kormányválságról irt, gyor- 

közötti kereskedelmi kapcsola- sitoit eljárás alapján a letartóztatás nap- 

mélyitésének lehetőségeit. Ezt ján két hónapi fogházra itélték. 
A kor- 

gondolják megvalósithatónak, mány cáfolja a válság hireit és hang- 

. . . . sulyozza, hogy az ezzel kapcsolatosan mu- 

gépek és gépalkatrészek ellené: tatkozó sazdasági bajokkal is megküzd. 

omámia kompenzációval mező- Az áruhalmozókat és árueltitkolókat, va- 

gi terményeket exportálna. 

Drákói büntetések 

az uj német 

törvényben 
nul végrehajtja az itéletet és nem él 

a kegyelemadás jogával. Ezt csak 

igen kivételes és ritka esetekben gya- 

korolhatja az államiő. Kimondja a 

német büntetőtörvénykönyv azt is, 

hogy a megférfiatlanitást azzal szem- 

ben alkalmazzák, aki másodizben vét 

a német faj ellen. Ki akarja irtani az 

Hollandiába. 

A holland trónörökösnő és 

után öt órakor hagyták el a magyar ha- 

tárt. Estefelé érkeztek meg Bécsbe, ahol 

férje dél- 

a Bristol-szállóban laknak. Holnap Zell 

am Seebe mennek és meglátogatják az 

ott tartózkodó Vilma holland királynőt. 

A gangszterek 
királynője 

Különleges házassági tragédiáról szá- 

molnak be az amerikai lapok, Jessie 

Bucklinról hir érkezett, hogy a fiatal 

nőt gangszterek elrabolták, később kide- 

rült, hogy a szépséges Jessiet nem ra
bol- 

ták el, hanem a nő a gangszterekkel 
meg- 

szökött. Mielőtt azonban a betörőkkel el- 

tünt volna, kifosztotta férje lakását. 

Jessie Bucklin, mint gyermeknevelő is- 

merkedett meg Mr., Bucklinnal, aki mint 

tüntető lobogót és nem viselhet nem- 

zeti szocialista jelvényt. 
Sulyosan bünteti az uj német bün- 

tetőtörvénykönyv a gazdasági termé- 

szetü visszaéléseket is. 
A be nem vallott devizákért 

és az ipari kémkedésért is 

halál jár. 

2 uj német büntetőtörvénykönyv 
t és ugy szempontjaiban, mint 

jogi felfogásában teljesen egye- 

Németország uj büntetőtör- 

önyvét teljesen áthatja a nem- 

cialista szellem. 

a törvény könyörtelenül 

ap minden bünre és elve 

iz, hogy nincsen bün, amely 

ne volna a legsulyosabban 

büntethető. 

Az uj törvénykönyv kimondja azt is, 
hogy az állam a halálbüntetés és más 
sulyos itéletek eseteiben mulhatatla- 

ee 

uj német büntetőtörvénykönyv a 

magzatelhajtást is, 

ságnak minősit és ugy is birál el. 

.. 

béna ember, minden nap Csikágó eg
yik 

parkjában, toló-kocsijában ülve, órák- 

hosszat elnézte a gyermekek játékát. Igy 

történt, hogy egyik napon megszólitotta 

amelyet gyilkos- 

a kisfiut, aki Jessievel a parkban sétált. 

A beszélgetés következtében természete- 

sen a beteg férfi és a csinos leány 
isme- 

retséget kötöttek. Mr. Bucklin édesany- 

ja több izben tiltakozott az ellen, amikor 

fia tudtára adta, hogy feleségül veszi a 

nevelőnőt. Jessie szépsége ellenére, egész 

modorában és viselkedésében nem volt 

valami megnyerő jelenség. A beteg fér- 

fi azonban nem tágitott tervétől. 

Jessie heteken át minden nap felkeres- 

te őt lakásán és amikor a mult év nyaz 

rán Bucklin édesanyja vidékre utazott, 

a béna férfi házasságot kötött a leánnyal. 

A mézeshetek nem tartottak sokáig. 

Bucklin feleségét minden héten felkeres- 

ték egykori barátai. A férj tiltakozott a 

látogatások ellen, tiltakozott az anyós 

is, de a fiatalasszony nem volt hajlandó 

a helyzeten változtatni, Emiatt férjével 

többször heves veszekedése is volt. 

tetés célja nemcsak az, hogy a 

megtorlásként sujtson le, 

z is, hogy másokra elrettentő 

yakoroljon és ingatag embe- 

sszatartson a büntől. 

ulyosabb elbirálás alá veszi az 

német büntetőtörvénykönyv a h
ü- 

elleni cselekedetet. Kimondja, 

az egyén fajával, népével, orszá- 

l, annak minden berendezésével, 

ádjával és munkaadójával szem- 

is rendithetetlen hüséggel tarto- 

MEnnek alapján büntethető olyan 

selekmény is, amelyre eddig nin- 

irott törvény, de amelynél meg 

állapitani, hogy bármiképpen is 

ütközésbe kerül a hüség köteles 

ibbentrop előterjesztetie 
Némctország syarmati ieényeit 

sem tengeri, sem pedig légi had- 

ereje számára nem létesit támpon- 

tot. 2. Németország kötelezi magát, 

hogy gyarmataira való hivatkozás- 

sal nem emeli haderejét. 5. A gyar- 

matokon Németország nem gyárt 

hadianyagot. 4. A benszülöttekkel 

szemben a szabadelvüség módsze- 

reit alkalmazza. 

A Figaro cimü párisi lap Rómábél 

kapott értesülése alapján irja, hogy 

Olaszország támogatja Németország 

Ribbentrop londoni német 

nagykövet tegnap délután öt óra- 

kor megérkezett autójával az angol 

külügyminisztérium elé. A miniszté- 

rium előtt a fotoriporterek tömege 

várakozott rája. Ribbentrop meg- 

engedte, hogy több felvételt ké- 

szitsenek róla, majd nemzeti szocia- 

lista módon, felemelt karral elkö- 

szönt tőlük és besietett a külügy- 

minisztériumba. Egyenesen Eden 

külügyminiszter helyettesének, Ha- 

lifax lordnak dolgozószobájába gyarmati igényelt. Erre az olasz kor- Miután a látogatók pontos terepszem: 

ment. A két diplomata megkezdte mány az október 25.én létrejött lét tartottak, egyik napon azután Buck- 

lin feleségének közremüködésével kifosz- 

tották a lakást. Minden értékes tárgyat 

magukkal vittek. Az ellopott tárgyakkal 

együtt azonban eltünt a feleség is. Mr. 

Bucklin nyomban megtette a feljelentés
t 

a rendőrségen, megindult a nyomozás, 

amely csakhamar kideritette a szörnyü 

valóságot. Kiderült, hogy Jessie egy b
an- 

dacsapat vezére volt. Multjának Kinyo- 

mozása során kiderült, hogy az alvilág 

Jessiet a gangszterek királynőjének nez 

vezte. 

Miképpen vállalhatott a leány emellett 

állást és hogyan lehetett gyermeknevelő, 

azt eddig nem sikerült megállapitani. Az 

eset mindenképpen az amerikai viszo- 

nyok egyik legjellemzőbb példája. 

A rendőrség azóta is állandóan keresi 

Jessiet, a gangszterek királynőjét. Ed- 

dig azonban nem sikerült nyomár
a jut- 

ni. Mr. Bucklint felesége magatartása 

annyira megviselte, hogy sulyos idege 

összeroppanással szanatóriumba kellett 

szállitani. 

! A most megalkotott német 

hbüntetőtörvénykönyv drákói 

üntetéseket alkalmaz. Ezek 

a halál, a fegyház, a börtön, 

becstelenség kimondása és 

a megférfiatlanitás. 

német-olasz egyezményben köte- 

lezte magát. Németország akkor ki- 

jelentette, hogy elismeri Olaszor- 

szág abessziniai hóditásait, ezzel 

szemben Olaszország a gyarmati 

igények támogatását igérte meg. 

tárgyalásait. 

Az Excelsior párisi lap szerint Rib- 

bentroep a Halifax lorddal folyta- 

tandó tárgyalások során Angliát a 

következőkről biztositja: 1. Német- 

ország gyarmatain sem szárazföldi, 

7 EZ7 
A holland trónörökösnnő 

Budapestről autón a Rivierára 

utazott férjével 
trónörökösnőre, Egyik ismert budapesti 

szőrmekereskedő fókabőrből készült re- 

mek sportkabátot küldött és a csatolt le- 

vélben arra kérte a trónörökösnőt, fo- 

gadja az ajándékot hálaképpen, 
amiért 

önösen szigoruan őrködik a bün- 

törvénykönyv az uralkodó párt és 

intézményeinek sérthetetlensé- 

tt. Külön paragrafusok védik a 

csapatok érinthetetlenségét is. 

dekes ujitása a büntetőtörvény- 

vnek az, hogy a polgári jogok 

függesztését, amelyet más államo
k 

ntájára Németországban eddig is 

mellékbüntetésként és bizonyos 

re alkalmaztak, most főbüntetés- 

szabhatják ki. A polgári jogok Juliánua holland trónörökösnő és 

Ifüggesztése egyenlő az elitélttel térje, Bernát hereeg tegnap délután 

nben a becstelenség kimondásá elutazta
k Budapestről. A szerdáról csü- 

törtökre virradó éjszaka a Duna-palotá- 

ban elköltött vacsora után több előkelő 

- 

NÉMETORSZÁG KIKÖTÖT KAP 

DELAMERIKÁBAN. Arsgentinai lapok 

Akire ezt a büntetést kiszab- mulatóbelyen fordultak meg és csak haj- Hollandia a háboru után sok szegény el ak é 

ták. ő ü 1b tértek vissza a Gellért-szállóban magyar gyermek 
iránt jószivvel viselte- jelentése szerint Németország és dua- 

t i nalban rie 1 A 
8gy y 

.... .... 
1 .. - 

i y ták pe elemné hecsület levő lakásukra Csütörtökön délelőtt Ju- tett. Budapest városa egy gyöny
örü al- [dor között megállapodás jött létre, 

m* nélkülivé válik. liánna trónörökösnő udvarhölgye 
kisére- bummal kedveskedett a nászutaspárnak. amelynek seteléten a r r

odalon 

Í il. öbbé életé té zó érj i ; lalnak agyar a Csendes-óceán par ján a Lorenzo-foi 

e en sem- tében a Dunakorzóra ment. férje pedig a Az albumban helyet foglalnak a magy : cedn enze- 

epber te tébe 

Juliánna és közelében kikötőt kap. Az argentin
ai la- 

tőváros legszebb látképei. 

férje az ebédet a Gellért-száll
óban töltöt- 

ték el, majd délután két órakor autóba 

ültek és elhagyták Budapestet
. A Rivie- 

0 
m8 sl 

ű u 
817 ol 

pezsgőfürdőben töltött egy órát. A déli 

órákban megtekintették a gellérthegyi 

barlengtemplomot, majd felsétáltak a 

visszatértek a 

pok kifogásoliák ezt és hangoztatják, 

hogy az amerikai szolidaritás sze
mpont- 

jából ez a szerződés elfogadhatatlan, 
éle ügyben a hatóságok nem es- 

k meg az illető semmiféle ve- 

j7 repet nem tölthet be, házára Halászbástyára. Azután 
adhat 

, n tüzheti kiabirodalmi szineket fel-I szállodába, ahol egy csomag várakozott al
 rára mennek, onnan pedigz hazaindulnak

 [mert veszélyezteti az amerikai békét. 

.
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Vaida nyilatkozata 
Litvinov lejárt diktaturájáról 
Vaida Alexandru, a Román]hozzászoktak a vak engedelmesség- Romániában: Front vezére, aktuális kérdésekről hez, még hiányolják atirannizmusnak 

nyilatkozott a Porunca Vremii szer- 
kesztőjének. Seba csehszlovák követ 
könyvével kapcsolatban Vaida sajná- 
latát fejezte ki afölött, hogy a kor- 
mány nem engedi meg hagsonló fontos 
probléma nyilvános vitáját 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380 egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8§ félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefen: 

tegnapi két küzdőtársát.: 
és Litvinovot, 

A Curentul értesülése szerint Vai- 
da a jövő hét folyamán Bucurestibe 
utazik, ahol a jobboldali pártok veze- 
tőivel fog közeledést keresni. A volt 
miniszterelnök „"közös jobboldali arc- 
vonal" megalakitására fog állitólag 
ajánlatot tenni. 

Kicserélik a hadirokkantak 
nyugdijkönyveit is. A helybeli pénz- 
ügyigazgatóság nyugdijosztályaközli, 

Titulescut 

Litvi- 
nov diktaturája végetért, - fejezte 
be nyilatkozatát. Mégis azok, akik 

VASUTI NYUGBÉREK KIFIZETE. 

SE, A IV. kerületi pályaudvar raktártő- 
nökségének pénztára megkezdte a vas- 
uti nyugbéresek február hónapi játan- 

2.52, este 10 óra után 14.14 vagy 2-42. 
A Hunyadi-nyomda nyomása. 

Pafikák éjjeli szolgálata 
FEBRUAÁR 12-én, pénteken, a szolgá- 

lati beosztás a következő: 
Az L kerületben a 10 Mai-utcában le- 

vő Elumbergegyógyszertár. 
A II. kerületben a Traian-téren 

Kigyó-gyógyszertár, 
A III, kerületben a Miron Costin-utcá- 

ban levő Merkleregyógyezertár, 
A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Kiírátyi 
afjándékok 

Régi szokás Angliában megajándékoz- 
ni a királyt Sőt vannak olyan adomá- 

levő 

dóságainak kifizetését. 

gionisták holttesteit 

kezett. Az állomáson a Totul pentru 
tara párt egyenruhás tagjai, számos 
lelkész és nagyszámu közönség várta 
a vonatot. A koporsókat kiemelték a 
vasuti kocsiból, majd a lelkészek is- 
tentiszteletet tartottak,. Utána a ko- 
porsókat az Ilie Gorgan-templomba 
vitték és ott ravatalra helyezték. 

- Atholi angol hercegnő királyi 
kihallgatása. A fővárosból jelentik, 

hogy Atholl angol hercegnő, akit 

- Hazaérkezett a két román légió- 
nista holtteste, Bucurestiből jelentik, 
hogy a Marin és Mota román lé- 

szállitó vasuti 
kocsi tegnap délelőtt a fővárosba ér- 

hogy február 15-én, héttőn megkezdik 

a hadirokkantak, hadiözvegyek és ha- 
diárvák nyugdijkönyvecskéinek ki- 

cserélését. Az érdekeltek a régi köny- 
vecskével és a nyugdijmegállapitó 

végzéssel feltétlenül jelentkezzenek a 
nyugdijosztálynál. 

- Ismét sztrájkol kétezer francia 

munkás. A franciaországi Saint 

Alance községben levő fayence- 

gyár kétezer munkása sztrájkba lé- 

pett. A sztrájk oka az, hogy a mun- 

kások bérköveteléseit nem teljesitet- 
ték. 

- Bünügyi eljárás két német hajó- 
zási vállalat ellen. Berlinből jelentik, 
hogy Németország két legnagyobb 

Blaha Anna, nagybátyja Blaha Ede 

Ellhalasztott községi tanác 
lasztások, A vármegyei prefek 
Fratelia, Vinga, Duca, Ghirod 
Becichereculmie, Draguesti, Oh 
forgaci és Satchinez községi 
nácsi választásait bizonytalan 
elhalasztotta, Február 13-án Lie 
Bogda, Sanpetrulmare, február 
Sculia, Sistarovati és Periam, fe 
17-én Hitias, Ferendia, Crivob 
Calugareni, Saravale, február 14 
Buzias, Gaulmic, Checia, Biled 
Babaveche, február 22.én Sacom 
turcesc, Rudna, Cenadulmare és C 
nou községekben tartják meg 
lasztásokat. 

Hülés legjobb onvo, 
Diana sósborszesz!! 
- Halálozás. Blaha Mária maga 

nő huszonhat éves korában II. kerün 
Negruzzi-utca 9 szám alatt meghalt. 
hunytát gyászolja nagyanyja, özv 

mefestő és nagyszámu rokonság, Te 
Őfelsége Carol király kihallgatáson 
fogadott, résztvett tegnap a Mária 

özvegy királyné által adott villásreg- 
gelin. 

hajózási vállalata ellen devizavissza- 

élés miatt bünügyi eljárást inditot- 
tak, A két vállalat a Bernstein 

hajózási társaság és a Red Star Line, 
amely az előbbinek testvérvállalata. 
Bernstein Arnold vezérigazgatót és 

munkatársait letartóztatták. A kor- 

mány a két hajózási vállalat vezeté- 

sével kormánybiztost bizott meg. 

tése ma délután félnégykor megy vé 
a II. kerületi temető kápolnájából, 

- A Természetbarátok Egyesü 
Lintia Dénes elnöklete alatt a 
közgyülést tartott. A közgyülés n 
leghangu üdvözlő táviratot inté 
az egyesület védnöknőjéhez, Erz 
bet királynőhöz. Elhatározták, ho 
Timisoara környékén madárvédel 
területet létesitenek, azonkivül pec 
tudományos célokra füvészkertet a 
pitanak. A közgyülés azután tize 

nyok, amelyek kötelességszerüen illetik 
az uralkodót. Igy például ősi jog, hogy 
minden bálnának fejét, amelyet angol vi- 
zeken fogtak, a királynak kell beszolgál- 
tatni, Ugyancsak minden tok, amely a 
tamisi vizeken esett a halászok hálójába, 
jogszerint a királyt illeti meg. Természe. 
tes, hogy az udvar nem vágyik erre az 
ingyen halpecsenyére és igy nem rövi- 
dülnek meg a halászok, Az ajándékozás 
azonhan még most is vigan dívik, Ne 
gondoljunk különösebb drágaságokra. 
Éppen a nép egyszerü gyermekei szoktak 
felvonulni az ő jámbor szivük egyszerü 
adományaival Igy az utóbbi időben a 
következő ajándékokat kapta az angol 
király: egy közönséges asztal három sil. 
ling értékben, három bubos galamb, két 
házinyul, egy nyerges ló egy portharis- 
nya, bokavédő, egy ezüst tü a szab 
végül egy pénztárca, 
alattvalója lepte meg a királyt, hogy va- 
lahogy el ne veszitse a pénzét. 

Közbecsült matróna halála. Dr. 

Wellisz Gyuláné, született Várady 
Gizella, néhai Wellisz Gyula dr. orvos 
özvegye, hetvenkét éves korában IV ke- 

rület Bratianu-utca 20 szám alatti laká- 
sán tegnap este félhétkor nehány napi 
szenvedés után iníluenzában meghalt. A 
köztisztelt matróna halálát gyászolják 

fiai: Borbiró János államvasuti főintéző 
Budapesten, Wellisz Ferenc dr. fogor- 
vos, leányai: Hermann Györgyné, szüle- 
tett Wellisz Ilonka, özvegy Piffi Károly- 
né, született Wellisz Margit, veje Her- 
mann György mérleggyáros menye ár. 
Wellisz Ferencné, született Heiblein Me 
lanka, unokái és rokonai. Temetése 
szombaton délután öt órakor lesz római 
katolikus szertartás szerint a IV. kerüle- 

- A cinuci magánjavak tisztviselőinek 
ügye, A Népszövetség kisebbségi bizott- 
sága Genfben tartott ülésén egyhanguan 
a nagytanács elé utalta a ciuci magán- 
javak tisztviselőinek panaszos ügyét. 

Gál Endre dr. aki a panaszt benyuj- 
totta és aki a multban a ciuci magánja- 
vak igazgatója volt, egy ujságiró előtt 
elmondotta a panaszok okait. Az egyik 
panasz az, hogy a magánjavak volt tiszt- 

viselőinek nyugdiját nem a magánja- 
vaknak az állam által történt átvételétől 

nek kezelésénél reggelenként 1-1 po 
természetes „Ferene József" keserü 
abszolut megbizható hashajtó, Az 0 
sok ajánlják. 

ójától, 
mellyel egy másik 

aemezomi 

- Laugoji nyugalmazott városi 

Reformútus istentisztelet San- 
nicolaulmaren, Február 14-én, vasár- 
nap délelőtt tizenegy órakor Kuhn 
Zoltán, a felsőtorontali misszióskör 
lelkésze, Sannicolaulmaren reformá- 
tus istentiszteletet tart, Az istentisz- 
telet után vallásoktatás lesz. 
-Tart az angliai influenzajárvány. 

Angliában a nagyarányu influenza- 
járvány tovább tart. Londonban a 
mult héten kilencszázhetvenhat em- 

ti temető Féger-kápolnájából. 

Berlinben egy Junkers-repülőgép 

nekiment a magas feszültségü villa- 

mos áramvezetéknek és lezuhant. 
gép öt utasa szörnyethalt A lezuha- 

nó repülőgép több járókelőt is megse- 
besitett. 

történt Franciaországban, ahol Istres 

közelében egy katonai repülőgép ne- 
kiütődött egy fának, kigyulladt és le- 
zuhant. A gépen gét főhadnagy ült, 

Két repülőgépszerencsétlenség. 

A 

Hasonló szerencsétlenség 

ber halt meg influenzában. a 

Városi Szinház 
zzzo 

Február 
pénteken 

d.u. S5zkor 

Mozihelyárakkal! 

Egybolondszázat csinál 

kezdődőleg számitották, hanem az ez 
ügyben hozott népszövetségi döntéstől A 
másik panasz, hogy a nyugdijak megál- 
lapitásánál nem vették figyelembe a 
törzsfizetés jellegével biró javadalma- 

kat A harmadik sérelem. hogy a meg- 
állapitott nyugdijat nem készpénzben, 
hanem értékpapirokban akarják fizetni 

- Lindbergh ezredes Tunisba re- 
pült. Lindbergh ezredes, a világ- 
hirü amerikai óceánrepülő, aki a mult 
héten Londonból repülőgépen Olasz- 
országba érkezett, tegnap Palermó- 

ki életét vesztette. 

Felhő Ervin fellépte 

ból Tunis felé repült. 

nácsnok halála. Lugojon hetven 
éves korában hosszabbszenvedés 
meghals kisnyujtódi Balogh I 
nyugalmazott városi tanácsnok. N 
gyon népszerü volt városában és tö 
mint ötven éven keresztül a lug 
magyar 
volt. Felekezeti és nemzetiségi k 
lönbség nélkül mindenki becsü 
Halálát özvegye, több gyermek 
nagy rokonság gyászolja, 
tegnap délután ment végbe nagy 
vét mellett. 

dalárda elismert ének 

Tem 

Városi Szinház 
.. 

Február 

szombaton 
d. u. 5zkor 

Mozihelyárakkal! Inke Rezső f 

0S!
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AK A FRANCIA PARLA- 
LOSZLATÁSÁVAL. Párisi 

rök hiradása szerint a fran- 

etáta Vincent Auriol 
ter politikáját, A Francia 

béry bankkormányzó nyil- 
hogy Auricl kölcsönökkel 

könyvenek ujabb nye 

ar 
szky lengyel iró, a esel 

arátság propagálója, a cseh- 

vetnek visszaadta a cseh 
rendet, amellyel évek előtt 

r0- 

vet könyve, amely sértően 

velországról. 

a alsó folyásán árviz fenyeget. 

gel kisebb el 

délután beborult az ég. Dél- 
rakor a hőmérő a fagyponton 

után négy órakor pedig hat fok 
1t, amely még este is tartott. Az 
áAmos részén hóviharok vannak, 

ken viszont beállott az olvadás 
yók erősen megdagadtak. A Du- 

folyásan a vizállás igen magas és 
-megyében a folyó több helyen 
medréből, Oltenitan az árviz ve- 

i a hajóállomást és a raktár- 

Ezeket valószinüleg kénytele- 
ek sürgősen kiüriteni. Nagyob- 

ős égbolt, sok helyen köd és 
szág keleti részein derülés vár- 
őmérséklet csökken, 

r 20. sajtóbál! 

énzügyminiszter válaszolt az 
ókra. A kamara tegnap 

ülésén Cancicov pénz 
szter válaszolt Madgea- 

és Juniannak a Nemzeti 

ranyfedezete átszámitására 

ozó interpellációira. A pénz- 

niszter utalt arra, hogy ez a 
t nem volt infláció és azt a 

tabilitásának szem előtt tartá- 
hajtották végre. Ez különben is 

tette a Nemzeti Bank helyze- 
ország bizalmát a pénz iránt. 

n válaszolt a két politikusnak 

ális kormány pénzügyi politi- 
en elhangzott interpellációira 

tatott arra, hogy a birálat 

t őszinte és nem felel meg a 

ak. A szenátus tegnapi ülé- 

jelentéktelen felszólalás után 
törvényjavaslatokat szavaz- 

ENZAJÁRVÁNY dühöng or- 
Magas láz, főfájás, a meghü- 

kisérő jelenségei teszik kelle- 
a betegséget. A DIANA-sós- 
el való bedörzsölés csillapitó 
amellett elmulasztja a fejfájást 
kitünő alkatrészei meggyorsitják 
ringést, felüditik a szervezetet. 
zás betegznek DIANA-sósborszesz 
lés valóságos megváltás. 

Calendarul ismét megjelenik. 
miniszterium megadta ismét 

elenési jogot a Calendarul ci- 

k, amelyet Crainic Nichi- 

ismert iró ad ki. A Calendarult 
iszterelnök meggyilkolása 

szaka negyvenhárom lakásban és 

szerüen házkutatást tartott. 
kompromittáló 

számos onntea letartóztattak, 

Az Avala tudósitóiroda jelenti 

Belgrádból, amint a Rador közli, hogy a 

jugoszláv lapok foglalkoznak Iorga 

volt miniszterelnöknek a szenátusban el- 

mondott legutóbbi beszédével. A Politika 

cimü belgrádi lap kommentálja a beszéd- 

nek Jugoszláviára vonatkozó részét és 

azt irja, tévedés azt állitani, hogy Jugo- 

szlávia németbarát politikát folytat. A 

lap emlékeztet Sztojadinovics jugoszláv 

miniszterelnök nemrég elhangzott kije- 

lentésére, amely szerint nem folytat ger- 

eevte 

Hétfőn kezdődik a Balkán-szö- 

vetség konferenciája. Belgrádi jelen- 

tés szerint Antonescu külügymi- 

niszter szombaton a jugoszláv fővá- 

rosba érkezik és onnan Sztojadi- 

novics jugoszláv miniszterelnökkel 

tovább utazik Athénbe, ahol hétfőn 

kezdődik meg a Balkán-szövetség 

konferenciája. 

- Elhunyt szerb zárdafőnök, Az egyik 

timisoarai szanatóriumban hetvennyolc 

éves korában meghalt Nikolics Ist- 

ván, a Birda közelében lévő Szent 

Györgyezárda főnöke. Nicolics István a 

görög keleti szerpapságnak ismert 

tagja volt. Tumisoarán született, ahol 
atyja mehalai szenpap volt. Ötvenöt év 
óta volt szerzetes és negyvenhat éve ál- 

lott a Szent Györgyezárda élén. Néhány 

nap előtt tüdőgyulladásban betegedett 

meg és akkor behozták az egyik helybeli 
szanatóriumba. Holttestét a görög keleti 

szerb székesegyházban ravatalozták fel, 
majd a Szent György-zárdába szállitot- 

ták, amelynek kriptájában tegnap dél- 
után örök nyugalomra helyezték. 

- Halálra itéltek egy gyilkos ker- 
tészlegényt. A bécsi esküdtbiróság kö- 
téláltali halálra itélte Janecsek 

János kertészlegényt, aki a mult év 

szeptemberében meggyilkolta főnö- 

két, Bradstádter Ignác kertészt. 
Az elnöknek arra a kérdésére, hogy 
kegyelmet kér-e, kijelentette, hogy a 

dolgot majd meggondolja. 

- Az automatatelefonokat foszto- 

gatta. Budapesten a mult éjijel a Te- 
réz-köruton egy járókelő figyelmez- 

tette a közeli rendőrt, hogy a sarki 
telefonállomás pénzkazettáját egy 
férfi feszegeti. A rendőr az illetőt elő- 
állitotta a főkapitányságon, ahol ki- 

derült, hogy az illető Szentmik- 

lósi József román állampolgár, volt 

aradi kereskedő. Megmotozásakor 

százötven darab huszfillérest találtak 

nála. Elmondotta, hogy már három 

éve rendszeresen fosztogatja az auto- 

matatelefonokat és volt nap, amikor 

zsákmánya öt-hat pengőt is kitett. 

- Szabók és szabónők bálja. A sza- 

bók és szabónők holnap, szombaton 

este kilence órakor a helybeli Tiszti 

Kaszinó termeiben nagyszabásu álar- 

cosbált rendeznek, amelyre a közönsé- 

get ezuton is meghivják. A bál jöve- 

delmét a szegénysorsu tanonook segé- 

- Rajtaütöttek a kommunista tanyá- 

kon. Varsóban a rendőrség a mult éj: 
több 

titkos kommunista irodában meglepetés- 

Nagyszámu 

anyagot foglaltak le és 

A belgrádi sajtó foglalkozik]. 

lorga szenátusi beszédével 

NEURALeIKUS FA 

manofil, vagy francofil politikát, hanem 

jugoszláv politikát folytat. Ez annyit je- 

lent, hogy mindenekelőtt hazája érdekeit 

védi. A szövetségeseknek bizniok kell 

Belgrádban ugy, mint eddig, A belgrádi 

lap utal még arra is, hogy a jugoszláv- 

bolgár egyezmény a kisántánt államok 

előzetes beleegyezésével jött létre. A Po- 
litika azután visszautasitja azt a vádat, 

mintha Jugoszlávia a fasciszta államok 

felé orientálódna. 

- Amerika fél a külföldi tőkétől. 

Washingtonból jelentik, hogy Mor- 

gentau kincstári kancellár nyilatko- 
zatában aggodalmát fejezte ki a kül- 

földi tőkének Amerikába való beözön- 

lése ellen Ebben az ügyben megbe- 

szélégeket folytat a jegybank vezető- 
ségével, egyelőre azonban nem nyilat- 
kozik arról, hogy milyen intézkedése- 
ket kiván tenni az idegen tőke be- 
áramlása ellen. 

- Feljelentés két tanitó ellen az isko- 

lai földgömb miatt. A targulmuresi tör- 

vényszék előtt vádlottként állott Bodoni 

Kálmán neuui és Gárda Aladár abudi ta- 

nitó, akiket Macaeti csendőrőrmester az- 

zal vádolt, hogy az államra sértő föld- 

gömbökről tanitják a földraizot. A neaui 

református iskola fáskamrájában az őr- 

mester egy rozoga régi földgömböt talált 

és bár az iskolának a tanügyi hatóságok 

rendelkezéseinek megfelelő földgömbije 

volt, mégis megimditotta az eljárást, Az 

abudi iskolának szintén uj földgömbje 

volt, de az őrmester kifogásolta, hogy a 

felirások nem román, hanem ífrancia 

nyelvüek. A targulmuresi törvényszék 

mindkét esetben tanácskozás nélkül fel- 

mentő itéletet hozott. 

- Minden pénz a hadsereg fejlesz- 

tésére kell. Az angol alsóházban Ne- 

vile Chamberlain kincstári mi- 

niszter rámutatott arra, hogy honvé- 

delmi célokra a költségvetés, bevéte- 

leiből mem áll elegendő összeg rendel- 

kezésre. Ezért tehát szükséges, hogy a 

kormány öt év alatt négyszáz millió 

font sterling tartalékot teremtsen kü- 

lönféle alapokból, amely pénz kizáró- 

lag hadseregfelszerelési célokra szol- 

gáljon. 

- A magyar belügyminiszter lemondá- 

sának okai, Szombathelyen Kozma 

Miklós volt magyar belügyminiszter vá- 

lasztói előtt tegnap beszédet mondott. 

Hangoztatta, hogy a belügyi tárcát csak 

Gömbös volt miniszterelnök és Eocok- 

hardt Tibor unszolására vállalta. Ami- 

kor aztán a választójogi reform miatt a 

kettő között ellentétek támadtak, elked- 

vetlenedett és már a mult év januárjá- 

ban le akart mondani, de akkor visszatar- 

tották, Amikor Darányi lett a minisz- 

terelnök, a belügyi tárcát csak ugy tar- 

totta meg, hogy majd decemberben le- 

mond, A Darányiskormánynak meg kell 

oldania bizonyos alkotmányjogi kéndésez 

ket és ő a maga részéről nem akart en- 

nek utjában állani, azért máltotta be most 

JDALM 
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- Elhalasztott közgyülés. 
gyar Párt Oruceni községben levő ta- 

gozata vasárnapra, február 14 re köz- 

gyülést tervezett, amelynek program- 

ján az ifjusági szakosztály megalaki- 

tása is szerepelt. A közgyülést bi- 

zonytalan időre elhalasztották, 

- Az uj magyar honatya ünneplése. 
Budapestről jelentik, hogy Griger 
Miklós, akit pártonkivüli programmal 
választottak meg Lovasberényben kép- 
viselőnek, tegnap jelent meg első izben a 
parlamentben, ahol magy lelkesedéssel 

fogadták, Griger kijelentette, hogy egye- 
lőre egyik párthoz sem csatlakozik, 

- Robbanás borzalmas pusztitása. 
Avignonban tegnap egy háromemele- 

tes házban eddig ismeretlen okból 

robbanás történt. A ház teljeden ösz- 

szedült. Egyelőre nem lehet tudni, 

hogy a szerencsétlenségnek hány em- 

beráldozata van. A robbanás ereje 

olyan nagy volt, hogy ötszáz méter- 

nyi körzetben az összes házak ablakai 

betörtek. 

- Sikeres beoltás az influenza ellen. A 
budapesti Rockefeller-alapitvány 
kereteim belül a mult év végén influen- 
zakutató intézetet létesitettek, amelyet 
Taylor dr, newyonki orvos vezet, Az 
intézetben hetek előtt influenza ellen be- 
oltottak százötvennégy budapesti ápoló- 
nőt, akik közül egy sem kapta meg eddig 
a betegséget. 

- Keresték a detektivek - mellbe 
lőtte magát. Budapesten Berényi 
Pál dr. a Községi Takarékpénztár fő- 

tisztviselője a mellébe lőtt. Berényi 
dr. éppen hazaérkezett hivatalából a 
Krisztin-köruton levő lakásának ajta- 
ja elé, amikor látta, hogy a deviza- 
ügyészség két detektivje keresi. Erre 

besietett apósának a szomszédban le 
vő lakására. Alig lépett be oda, amis 

kor a két detektiv utána ment. Beré- 
nyi ekkor besietett az egyik szobába 
és ott elkövette az öngyilkossági ki- 
sérletet. A háttérben állitólag nagy 

valutáris visszaélés van. Berényit, 
akit sulyos sebesüléssel kórházba vit- 
tek, eddig még nem lehetett kihall- 
gatni. 

- Kellemes érzés áramlik át a meg 
borotvált bőrön, ha Ön előzőleg Nivea- 

krémmel jól bedörzsöli, Még kiborotvás 

lás után is puha és sima marad a bőr, 

mert Niveá-val lett kezelve. Milyen jóté. 

temény ez az olyan urak részére, akiknek 

gyakran kell borotválkozniok és különö- 

sen a nedves és hideg időben. És hozzá 

még milyen ol-só a Nivea-krém! 

- Az amerikai nagy autóipari 

sztrájk megszünt. Detroitból jelentik, 
hogy a General Motors Company és a 

gépkocsimunkások szakszervezete kö- 

zött megegyezés jött létre. A sztráj- 
koló munkások abbahagyják a gyá- 

rak megszállását és ujból munkába 

állanak. A General Motors eltekint a 

munkások elleni bünvádi eljárástól, 

hat hónapra érvényes kollektivszerző- 
dést köt velük, azonkivül öt százalé- 

kos béremelést ad, amely egy éven be 

lyezésére forditják. 

run heszél 

régi elhatározását. 

hétfőn, kedden 
és szerdán este 
8-kor aktuális 

kérdésekről a 

lül huszonöt százalékra emelkedik. 



Még két mozihelyáras előadása van a 
héten a magyar társulatnak, mely a jö- 
vő héten befejezi timisoarai téliszezon- 
ját. Ez a két előadás két sláger lesz. 
Egyik Szüle Mihálynak az Egy bolond 
százat csinál cimű kacagtató operettbo- 
hózata, melynek cimszerepében Felhő 

Ervin ragyogtatja humorát, a másik Le- 

hár Ferenc örökbecsü és felejthetetlen 
Drótostófejának felujitása. Az Egy bo- 
lond százat csinál pénteken délután öt 

órakor van müsoron, mig a Drótostót 
szombaton délután ugyancsak öt órakor 

Színáz 

Két mozihelyácas délutáui előadás 
kerül szinre, ifjusági előadás keretében. 
A mozihelyárak mellett az iskolák ifju- 

sága a szokott kedvezményben részesül. 

A Drótostót hires Pfefferkorn szerepé- 

ben lép fel Inke Rezső tizenkét év után 
először Timisoarán. A két gyermeksze- 

repben Tóth Klárika és Szirmay Elly 
fognak remekelni és a nagy Zsuzska sze- 

repében Trillap Ia nyujt elsőrendüt. A 
kibővitett zenekart Csányi Mátyás diri- 

gálja, ki a gyönyörü Lehár-muzsika min- 
den szépségét érvényre juttatja. 

Vasárnap három operettelőadást tart a 
magyar társulat, Délután 3 órakor az el- 

mult hét nagysikerü operettpremierjé- 
nek Eső után köpenyegnek lesz az első 
délutáni előadása, a premier szereposz 

tásában Délután 6 órakor, délutáni pre- 
mierje lesz Harmath-Adorján 
szenzációs operettujdonságának, mely- 
nek cime Ártatlan a feleségem, Ebben a 
mulattató, meg táncos oprettben együtt 

játszik a társulat két sztárja Trillap 
Ila és Gábor Mara. Vasárnap este 9 
órakor pedig a hires Marika hadnagyá- 
nak lesz az ötödik előadása. 

A Timisoara-aradi magyar társulat 

bucsuhete! Február 21zén, vasárnap este 
befejezi téliszezonját a Timisoara-aradi 
magyar szintársulat és igy a jövő hét a 
bucsuzkodás hete lesz. A szezonbefejező 

müsor még két rendkivül értékes pre- 

miert tartogat a közönség számára. 

Egyik Csathó Kálmán Szakitani na- 

gyon nehéz cimü vigjátéka és a másik, a 
rendkivüli sikert aratott Urilány szobát 
keres eimü szenzációs operett timisoarai 

bemutatója lesz. 

A magyar szinház heti müsora: 

Pénteken délután 5 órakor: Egy bolond 
százat csinál. Moziárak, 
Szombat délután 5 órakor: Drótostót. 

Moziárak 
Vasárnap délután 8 órakor: 

köpenyeg. Rendes árak. 

Vasárnap délután 6 órakor: Ártatlan a 
feleségem Rendes árak, 
Vasárnap este 9 órakor: Marika hadna- 

gya. Rendes árak. 

Eső után 

-A Herdinand-rend bánsági tag- 

jai. A Ferdinand-rend tagjai legutóbb 

résztvettek a királyi palotában lefolyt 
impozáns ünnepségen. Timisoarán és 

a megyében a Ferdinand-rend tagjai 
Bunescu Alexandru tábornok, had- 

osztályparancsnok, Domasneanu Gh. 

nyugalmazott altábornagy, Bordan 

Silviusnyugalmazott csendőrtábornok, 
Bocu Sever volt miniszter, Gritta 

Ovidiu rendőrkvesztor, Imbroane Av- 

ram dr. volt államtitkár, Cigareanu 

Livius dr volt megyei prefektus, Loi- 

clhita alezredes, Montani lon publi- 

cista és Vulpe Nicolae jadani lel- 
kész, aki Timistorontalmegyében az 
egyetlen lelkésztagja a Ferdinand- 

rendnek. 

- Február 28. Kék-fehér Purimbál. 
Mindenki jól jegyezze meg ezt a dátu- 
mot. Február 28, a vig hangulat, a jó mu- 

latás dátuma, Helye a Redut szépen fel- 
diszitett erme. Timisoara összzsidóságá- 
nak jelmezes purimbálján mindenki ott 

lesz. Széleskörü lány és fiu-rendezőgárda 

biztositja a bál sikerét A nagyszerü 
Hirsch és Schönberger tánczenekara és a 

bár cigányzenéje teremtik meg a vig 
hangulatot. Öregek és fiatalok ötletes jel- 
mezekben vonulnak fel a purimbálra az- 

zal a jelszóval, hogy purimkor vignak 
kell lenni! 

- Az ügyvédi numerus clausus el- 

len. A turdamegyei ügyvédi kamara 
is foglalkozott az ügyvédi numerus 

elausus kérdésével és kimondta, hogy 

ennek alkalmazását nem tartja szük- 

ségesnek, mert a szerzett jogokat 
csorbitani nem kivánja. A számará- 

nyositás elvének érvényesitését csak- 
is uj ügyvédekkei szemben tartja al- 
kalmazhatónak és kizárólag a román 

nyelvvizsga utján. Ez a megszoritás 
azonban csak azokra vonatkozhatik, 

akik külföldön szerezték diplomáju- 
kat és azt nosztrifikáltatták. Köz- 

gyülést tartott a bucovinai ügyvédi 

kamara is, amely hosszas vita után 
visszautasitotta az ügyvédi zártszám- 

Crisana vegyes csapata 

A külföldi turán levő oradeai CAO és 

Rovuenben ját- 

szott és vereséget szenvedett. A ífran- 

cla csapat 2:1 arányban győzte le a ve- 

gyes csapatot, amelynek számos győze- 

lem után ez volt az első veresége A 

külföldön turázó csapatot kellemetlen 

anyagi természetü meglepetés is érte 

Fővárosi jelentés szerint a szövetséghez 

A MAGYAR JEGKORONGCSAPAT 

STOCKHOLMBAN JÁTSZOTT 

A magyar válogatott jégkorongosapat, 
amely a február tizenhetedikén London 
ban kezdődő világbajnoki versenyeken 

Románia csapatának első ellenfele lesz, 
Stockholmban az ottan AIK csapatával 

2:2 arányban döntetlenül játszott. 
. 

A BÉCSI AUSTRIA 

BUCURESTIBEN 

A fővárosi Venus máris elkészitette 
a husvéti programot. Eszerint a husvéti 

ünnepeken a bécsi Austria vendégsezere- 
pel Bucurestiben és ellenfele a Ripensia, 
valamint a Venus együttese lesz. 
............ 

* Kályhák, takaréktüzhelyek, kály- 
ha előtti ellenzők és konyhafelszere 
lési tárgyak nagy választékban 

Scherter Ottó vaskereskedésében 

nek 

. zta- ez 

Timisoara, I. kerület. 

ra vonatkozó javaslatot. 

Tanuljon szabni 

Sportesemények 
Kellemetlen anyagi meglepetés 

értle a külföldön turázó 
oradeai csapatot 

megérkezett a francia szövetség 

irata, amelyben közli, 

ciennes nevü francia együttes kérelmé- 

re a CAO-Crisana első párisi mérkőzésé- 

tizezer jövedelméből letiltanak 

frankot. A fiancia kiub valószinüleg 

vács átadásáért követeli ezt az össze- 

get a CAO tól. 

Skót futballcsapat 
Belgrádban játszik 

A zágrábi G adjanszki nevü csapat 
tárgyalásokat folytat a Hearts 

Midloth an skót futballcsapattal 

belgráds mérkőzés megvalósitása 

dekében A két mérkőzést májusban 

Az edinburghi csapat 
a Beo- 

játszanák le. 

ellenfele a Gradjanszki és 
gradszki lennee Mindkét csapat 
szott már a skót együttessel. A Grad- 
janszk 4:4 arányu döntetlent ért 

mig a Beogradszki 4:2 arányban 

reséget szenvedett. 
e 

Jegyezze meg jól! 

hogy a Valen- 

van még az ÁLLAMI SORSJ 
IV-ik OSZTÁLYÁNAK HUZÁI 
Váésáaroljon uj sorsjegyet - ujji 

régiét a negyedik osztály huzáa s 

20 NYEREMÉ 
1 MILLIÓTÓL-6 MILL 

- Jól megfelelt. A cselekmény 
lye: egy egyetemi város, Idő: je 
A szigoruságáról jólismert egyete 
nár vizsgáztat egy szigorló orvos 
hangzik a kérdés: „Melyek az i 
szerek1" A szigorlatozó felsorolia 
szes - általa ismert - izzasztó s2 

legelsősorban a náthaláz, az összes 
ses megbetegedések és fejlájás ese 

kitünően bevált aszpirin-tablel 
„Feltéve, ha mindez nem használ, 11 
szert alkalmaz Ön?" - kérdi Ösz 
sága. Rövid hallgatás után ken 

szemébe néz a merész diák és k 
.Tanár Urhoz küldeném a betegei 
gázni!? 

tév- 

- Nagy panama a belgrádi 

rokkant alap körül. Belgrádból 
tik, hogy a hadirokkantok tám 

sára szolgáló állami alapok ke 

bél óriási viszaéléseket követte 

tisztviselők számos elhalt ha 

kant nevét nem huzták ki a ny 

tartásból és meghamisitott ny 

kal felvették azok illetményei 

államot ilymódon hozzávetől 

husz millió dinárral kárositott 

of tven tisztviselőt letartóztattak 

két Megjelent a Csendes Don III. 
ér- Kozákok lázadása, Michail Sol 

vilaghirü regénytrilógiája az el: 
regény. amely Oroszország átalali 
ról szól. A „Csendes Don" harmad 

tetét is Benamy Sándor fordita 

ugyancsak az Epocha-kiadásában e 
meg, „Nagyon sokat kell tudni, h 
ember megirhasson egy ilyen rem 
vet, melyet lépésrőlzelépésre ugya 

az érdeklődéssel olvasunk tovább 
gül valósággal belenővünk a cselek 
be", - mondja a könyvről egy vil 

Ko- 

ját- 

el, 

ve- 

- Csalánkiütésnél és bőrviszketésnél a 
felkelés- gyomor és a béltraktus reggel 

kor egy pohár természetes „Ferenc 
zsef" keserüvizzel feltétlenül kitisztitan- 

ó! Az orvosok ajánlják. 

Berleijezésül 

az Országos Szabaszati Akadémia intezetében 
tanjolyam ebruár 15 iki kezde 

oklevél. Nappali és esi előadások. I., Piata Ü 

Az egyes kötetek külön is kapha! 
önálló egészt képeznek. Kozákok ! 
sa 292 lap, füzve 106.- lei, vászoi 
ben 174.- lei. Az Epocha-könyvek 
tók minden könyvkereskedés 
Lepagenál Cluj, 

Jó- 

a minisztérium álta láttamovott k 



zállitása zenőt zlkelel 
meg. A személyszállitási dij- 

első és második osztályon 

I1 drágulnak. Az egyes me- 
letén belül való utazósnél a 

át a ke oáty az 

é- valószinüleg csak április elsején lép- 

a nagyobb távolságokra 

áklzését is. 

Ki az uj tarifa részletelt Az aj dij- 
tételek legfeljebb márelus 15-én, de 

nek életbe. Franasovici közleke- 

désügyi miniszter kijelentette, hogy 
a vasutigazgatóság a magasabb dijté- 

telek révén egy milliárd leinyi bevé- 

teli többletet remél. Ezt a bevételi 

többletet a Nemzeti Banknál helyezik 

letétbe és kizárólag uj vonalak épité- 

sére és olyan beruházásokra fordit- 

ják, amelyek országvédelmi szem- 

pontból elmaradhatatlanok Ezeket 

.az uj munkálatokat a nagyvezérkar 

jóváhagyásával végzik. Szükséges- 

nek tartják uj vonalak létesitésén ki- 

vül egyes vasuti állomások megna- 

gyobbitását és uj mozdonyok beszer- 

tak, amelyen folytatták a költ- 

apesolatos kérdések megbe- 

eddigi előkészületek szerint 

A kamarai névjegyzékek kiegészi- 

- tése, A helybeli kereskedelmi és ipar- 

kamara közli, hogy a kamarai válasz- 

tásokra vonatkozó választól névjegy- 

zékek felülvizsgálása és kiegészitése 

február 15-én kezdődik és március 

12-ig tart, Ezen időpontig a választói 

MHUSZ MILLIó MUNKANÉLKÜLI 
VAN A VILÁGON. A genfi nemzetközi 

munkahivatal sztatisztikája szerint jelen- 
leg az egész világon husz millió munka- 

is van, ugy a nélkülöző emberek száma a 
földkerekségén nyolevan millióra tehető, 
Szemerua dolog ez, amikor a termelők a 
hus, gabona, gyümölcs és kávé óriási 
mennyiségeit a tengerbe dobálják, csak- 
hogy jövedelmük ne kisebbedjék. 

Pénzbüntetések törlesztése. Apénz- 

ügyminiszterium közli, hogy a nem- 

zeti munka védelmét célzó törvény el- 
leni kihágások miatt kirótt pénzbün- 
tetéseket csak készpénzben lehet kifi- 
zetni. A pénzügyminiszter egyben 

ugy intézkedett, hogy az agrártör- 
vény alapján szétosztott földek, ház- 

helyek és legelők értékét az 1922. évi 

öt százalékos kisajátitási kötvények- 

kel lehet törleszteni 

A buzapiac változatlan, A bánsági 
piacon a buza irányzata lanyha, A piaci 

árak a következők: buza 78 kilós 435. bu- 
za 79-80 kilós 440, tengeri 250, zab 300- 
810, takarmány árpa 310, tavaszi árpa 
350, korpa 260, muharmag 410, napraforgó 
mag 460, tökmag 780-800, cirokmag 280, 
kismalmi liszt a 30-70-es beosztásból 780, 
nagymalmi liszt 800 lei százkilónkint. A 
lucerna 32 és lóheremag 26 lei kilónkint. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 
vetkező árfolyamok voltak: német már- 
ka 36.30-36.50 drachma 0.85-0.87, cseh 

korona 4.45-4.50, olasz lira 6.20-6,50. 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 
23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 
5,80, dollár 99.50-100, belgas 16. 50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5 
osztrák schilling 28.50-24.50, pengő 25- 

nélküli van, Ha tekintetbe vesszük, hogy 
ezeknek a munkanélkülieknek családjuk 

len, 

Bezárják az iskolákat? 
Milyen intézkedéseket kell 

azonnal loganalositanunk? 
A napilapok közlik, hogy a külföldön 

dühöngő náthaláz hozzánk megérke- 
zett és. valogatás nélkül szedi áldozatait. 
Már az iskolákba is megtartotltta - na- 

gyon is nem kivánatos bevonulását 

ott, ahol sok gyerek van együtt a bacillu- 

sok rövid pár nap alatt millió számra 
szaporodhatnak és terjeszkedhetnek ha 
nem történik azonnal megfelelő ellenin- 
tézkedés,. Védje meg önmagát és gyerme- 

két ezek ellen a betegség okozó csirák el- 
Dr. Wander-féle Amnacotepasztillák 

rendszeres használata által, amelyek for- 
maldehid tartalmuk folytán a szájüreget 
és a garatot fertőtlenitik, ezenkivül izük 
is nagyon kellemes, továbbá - a szájöb- 
lőgetővizzel ellentétben - kényelmesen 
zsebben hordhatók. 
Egy tubus Dr. Wander-féle Anacot ára 

5.- lei. 

Kapható: gyógyszertárakban és dtogé- 

riákban, 

munnemzozzz 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám 
a vételt, a másik az eladást jelenti,) 
Francia frank 9,90-10.10, svájci frank 
42.50-43.50, dollár 179-188, amgol font 910 

930, olasz lira 9.70-990, osztrák schilling 
32.50-33, magyar pengő 34-83450, dinár 
3.45-3. 65, cseh korona 5.20-540, német 
márka 11-2, Napoleon arany 1250-1260, 
arany font 1550-1560, 

MOZIK MUSORA: 

Péntek, február 12 

Apolló-mozi: Felejtsük el a multat, 

is 

jáns törtéséltmé Apomrtzat? 
(Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1936/37.) 

-99. A számadásba egy kis hiba csu- 
a bemondott „meglepetés" három nap- 

De igy is borzalmas volt... 
* : . 

március 23-án, Nagypéntek napján, külö- 
, az évszakokhoz viszonyitva, meleg és 
köszöntött a franciák fővárosára. A 

on nyugalom uralkodott, a fürge vadászgé- 
bombavetők már régen nem zavarták 

lakóinak nyugalmát. 
napon reggel hét órakor borzalmas 

be a Saint-Gervais enyon 

D
 

másik oon történik Tobbánás. A szi- 
őlalnak, a lakosság már csupa szokás- 
a pincékbe - de a megfigyelők hiába 

tségbeesetten a felhőtlen, kék eget, 

ma sines azon repülőgépeknek, vagy 

itó légirajoki céltalanul cirkálnak a 
ett és a katonai irodákban izgatottan tár- 
tolgatják a legtantasztikusabb eshetősé- 
bbanások okaira azonban senki sem tud 

égezetül leszögezik, hogy a „bombákat 
dőközben elmenekült német gép dobta 

akartak széledni, amikor a várospa- 

sztalán megszólal a telefon. 
archis professzor beszél, a Tudomány- 

Csak azt akarom az urakkal közölni, 
áltam a bombák repeszdarabjait és 

zibombákból származnak, hanem igenis 
ten a et, löve- 

névjegyzékek megtekinthetők és fel- 

szólamlások is benyujthatók. 

zorgalomból megállapithattam, hogy 

28, 

nek megállapitása már az önök dolga. 
Ezeket mondotta Marchis tanár ur és lecsapta 

a kagylót. A kővémeredt katonatársaság először 
nem hitt az egészből semmit, azután szétrohant in- 
tézkedni és amikor este a kiküldött repülőrajok 
térképeikkel és fényképekkel jöttek vissza, bizo- 
nyossá vált a kósza hir: a németek FÉperon de 
Mont de Joie-n felállitott ágyukból, 120 kilométer- 
nyi távolságból lövik Párist! 

A francia repülők rövid idő alatt felfedezték a 

hatalmas ágyuk buvóhelyét, bár ez nem volt köny- 
nyü feladat, mert a mémetek a környéken elhelye- 
zett nehéztüzérség erős tüzelésével leplezték a kü- 
lönben is faágak, betonfedezékek mögé bujtatott 
három ágyuóriást. Igy azután hamarosan el is 
tudták hallgattatni a Bertákat, amelyek csak már- 

cius végén tudták ujrakezdeni müködésüket. 

Az ágyuk 21 em. kaliberüek voltak. Technikai 
megoldásuk ismertetésével nem untatjuk az olva- 

sót, csak annyit jegyzünk meg, hogy a felhasznált 

lőport mai mapig sem ismeri senki - a németeken 

kivül, bár a repeszdarabokból rekonstruálták a lö- 

vedékek öntvényét, a fényképekből az ágyuk alak- 
ját, megépitési módját és elhelyezését. 

A távolság nagyságát azzal magyarázzák, 
hogy a 45 fokos szög alatt álló csőből a lövedéket 

40 kilométernyi magasságba lőtték ki, ahol a lég- 

rétegek ritkasága folytán a levegő ellenállása a 

nullával egyenlő. Ilyenképpen egyedül csak a ne- 

hézkedés ellenállásával kell küzdenie és kezdőse- 
bességét jólormán teljesen megőrizheti. 

Rövid müködése alatt 250 gránátot szórt Pá- 
risra a Berta-telep. Ez a gigászi teljesitmény is az 

utolsó erőfeszitések közé tartozott, éppen ugy, mint 
az 1916 márciusi Ludendorif, alias eárzár offen- 

ziva." 

Részlet a Kronprina 1917 jule elején irott 

leveléből, melyet apjához intézett: 

„...sokkal gyengébbek vagyunk, mint ellen- 

etléep e zre e pezáóa més 

német márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 
leva 0.90-110, zloty 18.75-19.50. 

hivja fel. A béké 

Capitol:mozi: Az utolsó akkord. 

Tivoli-mozi: Königsmark. 

sebb a morális mérlegnél, A mnép lelkiállapota, az 
irtózatos áldozatok után, legalacsonyabbfoku, Ha 
Németország még ez év vége előtt nem köt bélkét, 
egy közeli forradalom elkerülhetetlenné válik." 

*. A 

A körülmények kényszeritő hatása alatt, II 
Vilmos félhivatalos uton békeajánlatot tesz az án- 
tántnak, azonban a feltételek komolytalansága 
miatt tényleges tárgyalásokra sohasem került sor. 
A Kaiser különben nagyon is számitott erre az es- 
hetőségre, ment tucatszámra irt, mindenfelé kül 
dözgetett leveleiben mint a „béke prófétája" tet- 
szeleg a világ előtt és a közeli forradalomtól vald 
félelmében, utolsó ütőkártyáját akarta kijátszani. 

Ha az ántánt nem akar tárgyalni, felhasznál- 
hatja az esetleges visszautasitást arra, hogy népél, 
mint a béke igazi védelmezője, ujabb erőfeszitésre 

ből persze nem lesz semmi és Lu- 
dendorif az orosz front összeomlása után felszaba- 

ditott csapatokat a nyugati oldalra dobva, uj és 
egyben utolsó nagy támadásra készül. 

* 

uudendorii egyénisége egészen különálló. Még 
a porosz katonaemberek közül is kimagasló tipust 
jelentett. Naponta átlag 14-16 órát dolgozott. Hét 
órakor reggel már az ágyából hallgatta a jelenté- 
seket, reggelizés közben már diktál és utána tele 
fonon felveszi az érintkezést a frontegységekkel, 

Mindenről tájékozva volt. Ismerte minden egyes 

ezred, üteg helyét, az elért előrehaladási eredmé- 
nyeket. Hatalmas energiáju és akaratu főnök volt 
A német hadsereg pontosan müködő egysége, gép- 
szerü pontossága nagyon sokban Ludendorff szer 

vező képességének volt köszönhető. 
1918 márciusában, az utolsó erőfeszitések hó- 

mapjatban, jön rá Ludendorit, hogy győzni már 

csak akkor lehet, ha kierőszakolja a döntést még 
a belforradalom kitörése, az amerikai tömegek át- 
érkezése és a három rotadozó szövetséges teljes 
aomláa elő 

ati 



Rádió 
PÉNTEK, FEBRUAR 12 

BUCURESII, 
6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Gramofonlemezek. 
13.25: Sporthirek. 

13.40 Gramofonlemezek, 

14.15: Hirek. 
1430: Lemezek. 
15: Hirek. 
16.45: Előadás. 
18: Angol lemezek. 
19: Időszerü anyag. 

19.10: Lemezek. 
20: Felolvasás. 
20.35: Operaközvetités, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

sás, 18.05: Katonazene. 14.30: Cigányzene. 
175: Diákfélóra. Utána: Ifjusági közle- 

mények. 18: „Kuruzslás és kuruzslók", 
előadás, A rádió szalónzenekara. 18.30: 

zekze zemmz 

Egyes szó ára 3 lei; vasta- 

gabb betüvel 5 lei Állástkez 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhez 
ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

Alka mazás 

Tiszta, megbizható 

mindenes szakácsnő kerestetik. Philipp. 

II, Str. Galati 1. Klein bőröndös-villa. 

(274) 

Irodakisasszony 

állást keres. Cim 

(185) 

több évi gyakorlattal, 
kiadóban 

lakás 

Kiadó 

Orvosi vagy fogorvosi reudelőnek és la- 

kásnak alkalmas modern I. emeleti 5 szo- 

bás, ugyanott I. emeleti 4 szobás lakás. 

május 1-re. I., Str, Lonovici 2, Papnevel- 

dei bérpalota. (266) 

Iszobás 

"szép utcai lakás, konyha és élés- 

kamrával, esetleg jószágtartással, azon- 

nalra kiadó. Ronat, Str. Banul Udria 3. 

(249) 

Bécsiutca 2...! 
Ezen a cimen tala ja meg On 
igazitéliottnonát Budapesten 
a Belvárosban. A 

MIRANO- 
szállodában 
remek szobák, kitünő konyha igen 
mérsékelt szoba és panzióárak váriák 
Önt. Hosszabb tartózkodásnál rend 
kivüli kedvezmény. Kér en áraján atot! 

2 vagy 3 szobás 

utcai lakás emailfürdő és villannyal, 

majdnem uj házban, a III. kerület köz 

268) 2. npentjában. Piata Cruci 

irdessen 

19: Sportközlemények. 19.50:. „Egy mozi- 
járó mulatságaiból", csevegés. 20.20: Az 
Operaház előadásának ismertetése és 

20.30: az előadás közvetitése: Sybill. 21.85. 

Hirek. 23.25: Külügyi negyedóra. 24.30: 
Öreg primások zenekara 1.05: Hirek BU- 

DAPEST II. 19.20: Gyorsirótanfolyam. 
20.30: Török Gyula emlékezete. 2105: 
Szimfónikus-hangverseny, 22.30: Hirek. 
22.50: Hanglemezek. 
BECS 18.835: Zongorajáték. 21.50. Szim- 

fónikus-hangverseny, 23.30. Bécsi sehram 
melzene dalokkal. 
BELGRáD. 23.20: 

verseny. 

MILAÁNÓ. 21.40: Vegyes-zene, 22. Szim: 
fónikus-hangverseny. 24.15: Tánczene 

RÓMA. 18.15: Citeranégyes. 21 40: Ope 
rett, utána tánczene. 

SZOMBAT, FEBRUAR 3. 
BUCURESTI. 

Szimfónikus-hang- 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Gramofonzene. 
13.25: Sporthirek. 
13.40. Lemezek. 

e 

Adás-vétel 

Ház. 

8 utcai fronttal, villamosmegállónál, jó- 
menetelü vendéglővel, ezelőtt Witten- 
berger-vendéglő, a sörgyárral szemben 
levő sarok. Kedvező feltételek mellett el- 

Bővebbet Wátz, Hotel Terminus. 

15: Hirek. 
16.45: Előadás. 
18: Katonazene. 
19: Időszerü anyag. 

19.10. Szórakoztató zene. 
20.25: Alexandru Aurel énekel. 
21.10: A rádió tánczenekara játszik, 

Anghel Viorica énekel. ; 
22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST IL 7.45. Torna- utána gra- 
mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás. 1305: A rádió szalónzenekara, 14.30: 
Gordonka. 15. Fuvola. 17.15: „A nápolyi 
csata'", mese. 18: Zenés részletek a „Pezs- 

gőkirály" filmből 18.30: A belga képző- 

müvészeti kiállitás 18: Cigányzene 20: 
„Az uszó fatörzstől az uszó városig", 

Csevegés. 20.30. Nagy Margit énekel. 21: 
Vigjátékelőadás: Barberine 22.30: Hirek. 
22.50: Hangverseny zenekar 23.10: Időjá- 

rásjelentés 24: Lemezek. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST HI. 16: Előadás, 18.30: Hang- 

lemezek. 19: Mezőgazdasági félóra. 19.30: 
Hanglemezek 20.30: Előadás. 0 Hi- 

kök dijaztatnak. 

Timisoara. Ügynökök dijaztatnak. (269) 

Városi Szinház 

7 

Dálután 3 érakor 

Eső után 

7ani as 
Operettujdonság! 

1 köpemyes 

rek. 21.30: Jazz-zene. 

Eladó ház i 
3 lakóval a IV. kerületi állomásnál, 
7530.000 leijért. A ház tisztán 100.000 leit, 
tehát 18 százalékot jövedelmez. Bőveb- 
bet Haunold, Terminus-kávéház. Ügynö- 

em) 

Bádió 

jó, szelektiv és két erős hangszórzó, meg 
vételre kerestetik, Ajánlatokat a Vakok- 
egyletéhez III. Str. Doja 20 alá kéretnek. 

városi Szinház 

Délután 3 3 éraker 

Délután 6 érakor 

Harmath-Adorján 

Operettpremier! 

kelatldoéan 

Délután 6 érakor 

kitünő ujdonsága 
- 

Esfe 0 érakor 

apDeli miriapban 

Operettszenzáció ! 

Maorika hadnagya 1 
Nagy tánces katona-operettujdonság 

Este 9 órakor 

Világsiker! 

nal kiadó. Ípari célnak és vendégl 

Hirdetmény 
Gaspar Nicolae, sev 

Lugojel községbeli vállal 
az érdekeltekkel, hogy 50.0 
méter mennyiségü kavicso. 
litani. Éspedig: rostáit ka 
milyen nagyságban és nen 
kavicsot, valamint hor 
minőségben, elfogadható . 
szállitás ab Lugoj, vagy ab I 180. 
vasuti állomás mtörténik. 

BEÉCS. 19.20. Népdalok, g015: 

gedü. 22.50: Ének. 23,40: Szóra 
zene. 

BELGRAD, 21.30: Népdalok. 
mezek. 22.25: A rádiózenekar. 
déglői zene. 

MILÁNÓ. 18.15: Tánezene, 

22: Travjata ope a, gyes-zene. 

tánczene. 

VARSÓ. 20.30: A rgdiégenel 
fikar. 28.15: Tánczene énekkel. 

Apróhirdetéseket felve 
ker.: Déli Hirlap kiadó 
tala, Piata I. C. Bratiau 
II.ker.: Kardos-trafik, 
Traian és Str. Mercur 
IV. ker.: March-trafik, 
Küttl. A hirdetési d 
den esetben előre fize 

Tört aranyat 

aranyfogat ezüstöt, minőség szer 
még el nem ert áron vásáro 

Ha szép akar T 
Használjon KoLKA-téle Iil 
tejkrémet, liliom-te szappan 
liiompuderi három szinl 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárin 
C. Bram a „rekete Sasnoz" I. Piata I. 

Moslék 

disznóhizlaiáshoz naponta kapha: 
minus kávéházban, ugyanott 800 1 
zi szappan eladó. 

2 szoba 

konyha, éléskamra, fürdő, 1100 le 
lékilletékkel együtt kiadó. II., 

Nieculcea 40, a Katolikus ineet 

közelében. 

Eatorozatt zaa 

egy vagy két személy részére, 

l5-ére kiadó. Duca-utca, Dernhel 

ta Érdeklődni a házmesternél, 

A Buziasi-uton 

nagy idegen forgalmu sarok, üzl 
ség, raktár, pince, 8szobás lakássz 

alkalmas II., Gh. Asachi No. 2. 

mellett) van, ahol, mint elaigi is o 

talom kérvények, kereskedelmi lev 
tődések, bizonyitványok stb. 

német, francia, angol, 
erosz nyelve: 

Nyomatott : a Hanyadrayomda kőö "rlorgőgépén Tvizonrz i Piaja enau 3 


